

铁山街道打造村级党组织领办合作社“升级版”

“共富公司”蹚出共富新路子

□记者 梁玉鹏
通讯员 刘心怡 报道

本报讯 春节过后，铁山街道杨家山里的民宿热度不减。“春节期间到现在，民宿每天都是爆满状态，我的工资也越来越可观。”2月5日，记者来到大下庄网格的山里民宿，民宿管家杨萍萍告诉记者，“都是沾了共富公司的光，我才能到这里来当民宿管家，有了一份工资收入。”

杨萍萍口中的“共富公司”是由杨家山里一村和杨家山里二村共同出资建立的青岛杨家山里开发建设有限公司。自2022年11月份新区推行“共富公司”经营模式以来，铁山街道全面整合

村级组织集体闲置资产，清理不规范签订合同499份、陈欠租金1977.29万元，收回废弃闲置土地9364.68亩，立足新村实际，充分挖掘区域资源禀赋和市场需求，运用市场化手段，由共富公司统一经营，通过多村联建、强村独资、村企合作等模式，打造村级党组织领办合作社“升级版”。

自杨家山里开发建设有限公司成立以来，与融源公司在民宿、农家宴、百亩农业种苗培育、千亩杜鹃花培育，以及滑雪场、森林浴场等项目深度合作，对樱花花卉苗木种植、民宿管理等64个村级合作社实行统一管理，共同开发杨家山里樱桃等特色农业产品和

旅游市场，探索资源变资产、资产变收入、农民变股东的“三变”改革机制，确保资本保值增值，村民获取改革红利。“共富公司”通过公司化模式实现村级资产的增产保值和闲置资产的盘活盘大，以资产资源整体运作的形式，推动村级集体经济整体发展壮大，提高村集体经济水平。

据悉，今年铁山街道将在杨家山里市级乡村振兴示范片区新建红色驿站、上沟田园客栈、山里·齐街、东坡文化组团等20个产业项目，“共富公司”也在持续丰富示范片区红色文化、特色餐饮、休闲娱乐、文创体验、主题民宿等业态方面发挥重要作用。

薛家岛街道

建言献策聚合力 共谋高质量发展

□记者 丁霞 报道

本报讯 2月3日，薛家岛街道政协委员联络室开展“学习贯彻党的二十大精神·政协委员在行动”调研活动并召开座谈会。

座谈会强调，委员们要充分发挥自身优势，深入基层，多访民情，多建睿智之言、多献务实之策，切实履行职责，不断推动街道政协工作迈上新台阶。委员们充分肯定了薛家岛街道近年来取得的一系列发展成绩，并就如何加强物业精细化管理、做好直播带货等新业态培育、夯实基层治理服务等方面建言献策。

下一步，薛家岛街道政协委员联络室将持续聚焦群众关心关注的基层民生问题，充分发挥联络功能，组织政协委员深入一线开展调研，解决群众急难愁盼问题。

泊里镇

非遗文创产品 走进青岛地铁

□记者 丁霞 报道

本报讯 2月2日，泊里镇联合青岛地铁运营一中心举办开展“非遗进地铁，匠心致传承”主题活动。

活动现场，青岛地铁集团的工作人员首先观看了泊里镇非物质文化遗产宣传片。随后又详细了解了山东省级非物质文化遗产——泊里红席的起源。另一边，省级非物质文化遗产——麦草画也吸引了大家的目光，一根根麦秆经过二十多道工序处理并加以艺术创作，呈现出精美传神的作品，令参观者发出阵阵赞叹。

此次活动还开展了剪纸、泥老虎彩绘等手工体验，大家充分发挥想象力，创作出了色彩缤纷的泥老虎和独一无二的剪纸，让大家在体验手工乐趣的同时，感受非遗魅力。接下来，泊里镇将深入挖掘丰富文化资源，让更多优秀本土文创产品走进千家万户。

黄岛街道

翰墨飘香传递 浓浓为民真情

□记者 丁霞 报道

本报讯 2月3日，黄岛街道社会治理中心联合滄洲岛街网格举行“创新突破墨飘香、奋发有为为居民”书法活动。

活动开始前，志愿者们早早来到文化活动室，将提前准备好的笔墨纸砚整齐摆放在书法台上。活动中，书法爱好者们笔走龙蛇，行书、楷书、隶书……尽展不同风格。他们挥毫泼墨，以笔寄意、以字传情，共同抒写对党和国家的热爱、对美好生活的期待。一个上午的时间，大家就写出了近百幅书法作品。

此外，黄岛街道社会治理中心034号流动工作站带领党员、大学生志愿者们将写好的书法作品和饺子、元宵送到社区高龄老人、困难群众家中，为他们送上美好的祝福。

春风送岗，职卫你来

灵山卫街道举办春季招聘会，吸引1700多名求职者参加

□记者 李涛
通讯员 高钜博 王婷婷 报道

本报讯 2月8日，灵山卫街道“春风送岗 职‘卫’你来”春季招聘会在融创茂举行。

“我通过街道推送的招聘会预告，看到了几家自己中意的单位，特意早早过来试试。”居民张慧云兴奋地说。招聘会现场，各家企业的招聘展板依次摆开，岗位信息及薪资待遇一目了然。中康国际体检中心、金沙滩综合服务中心、青岛大东自动化科技有限公司等139家优质企业“亮相”招聘会，吸引了众多求职者进场求职，现场摩肩接踵、十分火爆。

“我们这次主要招聘电工、安保、客服等岗位。通过参加招聘会，一方面能够为企业发展招贤纳士，另一方面，对企业宣传也是一次很好的机会。”青岛东方影都文化旅游有限公司招聘主管王灵燕说道。

“招聘的企业和岗位很多，氛围特别好，我已经和2家企业互留了联系方式，后续再进行详细交流，希望能顺利从这里找到自己的第一份工作。”大学毕业生徐继勇满怀期待。

据了解，本次招聘会共提供普工技工、行政文职、酒店服务等就业岗位1500个，吸引了1700多名求职者来到现场，初步达成求职意向320余人次。“春节过后正是用工企业和求职人才需求最旺盛的阶段之一，为此，特在这个时候举办招聘活动。”灵山



招聘会现场，求职者与用人单位正在沟通交流。□记者 王培珂 摄

卫街道公共服务中心主任张宗花介绍说。

街道在招聘会现场设立了“卫您送岗”服务驿站，公布街道及20个社区的“云就业服务驿站”二维码，引导暂未达成就业意向的求职者入群，从而摸清就业需求，有针对性地提供岗位信息、技能培训、创业扶持等就业创业服务，以后续跟踪服务提升就业实效，保证就业服务不断档。

活动现场还设有公益性岗位、工会咨询等服务专区，向求职者宣传最新的就业创业补贴、社保补贴等多项惠民政策，多层次多角度满足各类群

体的就业需求，为企业与人才的互联互通“铺路搭桥”。此外，招聘会采取线下与线上同步开展的方式，青岛就业网线上提供岗位134个，主流直播平台全程直播带岗，累计观看3.6万人次，初步达成意向97人次。

此次招聘会不仅为企业输送了优秀人才，缓解了部分企业“用工难”的问题，还满足了农村劳动力、高校毕业生、就业困难人员等不同群体的就业需求，实现了居民家门口就业、增收不离家的愿望，为企业和求职者搭建起了自主交流、双向选择、合作共赢的供需平台。

胶南街道举行2023年新春企业联谊座谈会

政企“面对面”，服务“心贴心”

□记者 梁玉鹏
通讯员 焦宗耀 报道

本报讯 为深化政企沟通交流，促进辖区经济社会高质量发展，2月4日，胶南街道举行2023年新春企业联谊座谈会。

座谈会上，胶南街道对辖区10家公益事业爱心企业、10家安全生产先进单位、10家生态环境保护先进单位、9家非公企业先进基层党组织、16家创新发展先进单位、12家高质量发展先进单位、10家突出贡献先进单位、1家特别贡献先进单位进行了表彰，激励辖区广大企

业学习先进、比学赶超、做大做强。

活动现场，新区文艺工作者、街道机关干部、弘德学校学生、上药国风艺术团演员等还为大家带来了精彩表演。

据了解，胶南街道辖区有近千家企业，是新区百亿级工业镇街之一。2022年，胶南街道坚持“企业吹哨 服务送到”理念，优化调整了“1+N”包企模式，围绕1家规上企业和N家中小企业，形成了“一个中心、多点开花”的企业服务矩阵，切实做到“企业需求在哪里，街道服务就延伸到哪里”，解决企

业的后顾之忧。2022年，街道全年实现一般公共预算收入5.2亿元，地方税收4.9亿元，规上工业产值156.5亿元，固定资产投资31亿元。

接下来，胶南街道将全面落实工委区委“创新突破年”部署要求，把做大做强产业项目放在首位，聚焦创新打造一流营商环境，用心倾听、用力协调、用情服务，切实当好企业发展的最强后盾、最佳拍档，始终与企业同心同向、同频共振，以实体经济和数字经济融合创新突破，开启街道经济社会高质量发展的新篇章。